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Niederschrift 
 
über die 2. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Seeth am  
10. September 2018 im Dorfgemeinschaftshaus in Seeth. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.20 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz  
2. Gemeindevertreterin Tanja Arp-Götze 
3. Gemeindevertreterin Astrid Bier 
4. Gemeindevertreter Bernd Kindt  
5. Gemeindevertreterin Martje Kööp 
6. Gemeindevertreter Udo Obst  
7. Gemeindevertreter Holger Pramschüfer  
8. Gemeindevertreterin Katharina Schäfer 
 
Es fehlt entschuldigt: 
9. Gemeindevertreterin Vera Homann 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ehem. Bürgermeister Peter-Wilhelm Dirks  
LVB Claus Röhe 
Kreiswehrführer Christian Albertsen 
Kreistagsabgeordnete, CDU, Andrea Timm-Meves 
Ehemalige Gemeindevertreter (2013-2018) 
Vertreter der Feuerwehr Seeth  
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten (Presse)  
diverse Zuhörer/innen 
Femke Postel, Amt Nordsee-Treene (Schriftführerin) 
 
 
 Tagesordnung 
1. Verabschiedung der ausgeschiedenen GemeindevertreterInnen
2. Einwohnerfragestunde 
3. Feststellung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 25.6.2018
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Bericht der Ausschüsse 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung
7. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl
8. Konversion der Kaserne Seeth - Sachstandsbericht
9. Vergabe von Arbeiten an der Straßenbeleuchtung
10. Vergabe der Arbeiten an der Oberflächenentwässerung in der Bahnhofstraße 
11. Anschaffung einer Drohne 
  
 Nicht öffentlich 
12. Grundstückangelegenheiten 

 
 
Bürgermeister Schulz eröffnet um 20.00 Uhr die 2. Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Seeth, begrüßt alle Anwesenden, insbesondere den scheidenden LVB Claus Röhe 
sowie den Kreiswehrführer Christian Albertsen recht herzlich, bedankt sich für das Interesse 
der Zuhörer/innen und auch insbesondere der Feuerwehr und Presse und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Seeth ist beschlussfähig.  
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1. Verabschiedung der ausgeschiedenen GemeindevertreterInnen 
 

Bürgermeister Schulz dankt den ausgeschiedenen Gemeindevertretern und dem 
ehemaligen Bürgermeister Dirks im Namen der Gemeinde Seeth recht herzlich für all 
die Jahre und das geleistete Engagement, welches jene zum Wohle der Gemeinde 
erbracht haben. Er findet für die Leistungen von Frank Lemke, Rolf Bouzek und ins-
besondere für die Leistungen des ehemaligen Bürgermeister Dirks umfassend dan-
kende Worte. Er schildert sehr ausführlich die ehrenamtlichen Betätigungen, die 
Frank Lemke, Rolf Bouzek und der ehemalige Bürgermeister Dirks während der Zeit 
ihres Ehrenamtes wahrgenommen haben. 
Bürgermeister Dirks wird aufgrund seines als langjähriger Bürgermeister der Ge-
meinde Seeth erbrachten Engagements zum Ehrenbürgermeister ernannt, und nimmt 
diese Ernennung gerührt an. 
Die Danksagungen der Gemeinde bekräftigt Bürgermeister Schulz abschließend 
noch mit Präsenten und wünscht Frank Lemke, Rolf Bouzek und dem Ehrenbürger-
meister Dirks für die Zukunft alles erdenklich Gute.  

 
Holger Pramschüfer wünscht Frank Lemke, Rolf Bouzek und dem Ehrenbürgermeis-
ter Dirks ferner noch im Namen der Allgemeinen Wählergemeinschaft Seeth für die 
Zukunft alles Gute. 
 
Ferner verabschiedet die Gemeindevertretung Seeth den bisherigen Leitenden Ver-
waltungsbeamten Claus Röhe. Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz dankt Claus Rö-
he im Namen der Gemeinde für die jahrelange Beratung, insbesondere im Rahmen 
der Konversion der Kaserne Seeth und überreicht ihm ein kleines Präsent. Er 
wünscht ihm für seinen weiteren Lebensweg alles Gute.  
 

 
2. Einwohnerfragestunde 
 

Es wird sich nach der Einmündung „Westerstraße“ erkundigt. Hier soll die Sicht in die 
Kreuzung B202 nicht ausreichend sein. Bürgermeister Schulz berichtet, dass er dies-
bezüglich bereits Kontakt mit Thomas Magnussen, Team Ordnung und Liegenschaf-
ten, aufgenommen habe. Dieser wolle sich der Sache annehmen.   

 
 
3. Feststellung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 25.6.2018 
 

Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 

 
4. Bericht des Bürgermeisters 
 

Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz berichtet u.a. wie folgt:  
 
26.06.2018 Wehrführerdienstversammlung 
28.06.2018 Abstimmungsgespräch SV Friedrichstadt 
29.06.2018  Eider-Treene-Schule, Feierlichkeiten Schulabschluss 2018 
05.07.2018 Vorgespräch konst. Sitzung des Amtsausschusses 
05.07.2018 Schulverband Friedrichstadt 
06.07.2018 Gespräch Konversion Kaserne 
12.07.2018 Amtsausschuss auf Nordstrand 
17.07.2018 Übungen Jugendfeuerwehr Seeth und Schwabstedt 
27.07.2018 Abnahme Rolltor Feuerwehr Seeth 
31.07.2018 Sachbeschädigung Spielplatz (Rutsche) 
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07.08.2018 Bau- und Wegeausschuss 
09.08.2018 Sachschäden durch Windhose insb. in Höhe Mildterhof 
22.08.2018 Einschulung  
23.08.2018 Zusammenkunft Spielkreis 
25.08.2018 750-Jahre-Schwabstedt (Festakt) 
  Unrechtmäßige Tierkörperentsorgung nahe Prinzberg 
28.08.2018 Kreisnetzbeirat SH-Netz in Bohmstedt 
29.08.2018 Mitgliederversammlung  
03.09.2018 Hornissennest an der Jugendhütte entdeckt 
04.09.2018 B5 –Sperrung: Verkehrssituation Göösstraat – Abstimmungsgespräch 

mit dem Bürgermeister der Gemeinde Schwabstedt und dem Amt 
05.09.2018 Termin mit Amt und Kreis wg. Spielkreis. Betreuung von unter 2-

Jährigen 
10.09.2018 Bürgermeisterrunde  

 
 
5. Bericht der Ausschüsse 
 

Bau- und Wegeausschuss 
 
Sanierung Straßenlaternen Bahnhofstraße 
Es wird der Gemeindevertretung empfohlen, die Sanierung, gemäß des vom Amt 
Nordsee-Treene vorgelegten Vergabevermerkes zu vergeben bzw. in Auftrag zu ge-
ben (siehe TOP 9).  

 
 Sturmschaden Mildterhof 

Am 09.08.2018 sind bei einem starken Unwetter mehrere Bäume mit großem 
Stammdurchmesser umgestürzt. Der Feuerwehr wird für die erbrachte Sicherung des 
Bereiches und die ersten gröberen Aufräummaßnahmen gedankt. Leider musste der 
Bereich längerfristig gesperrt bleiben, da die Gemeinde Angebote zur vollständigen 
Entfernung der umgestürzten Bäume einholen musste. 
 
Ausflug zur Nordbau 
Es wird über den zuvor genannten Ausflug berichtet. U.a. ging es dort um Themen 
wie Winterdienst, Baumpflege, Baumkrankheiten, Lichtraumprofil, Straßenbegleit-
grün, u.a. 
Insbesondere die Verkehrssicherung von Bäumen ist problematisch. Hier drohen Haf-
tungsschäden. Jeder Eigentümer ist für seine Bäume haftungsrechtlich verantwortlich 
und hat diese regelmäßig auf die Verkehrssicherheit hin von zertifiziertem Fachper-
sonal zu überprüfen. Hier soll Kontakt mit der Schutzgemeinschaft Deutscher Wald 
aufgenommen werden, um einen Sachverständigen zu beanspruchen und die Prü-
fungen zu dokumentieren. 
 
 
Ausschuss für Jugend, Sport und Soziales 
Es wird über das sehr erfolgreiche Sommerferienprogramm berichtet und allen Betei-
ligten für das Engagement gedankt. Ferner wird über eine Fahrt zum Ohlsdorfer 
Friedhof und zur Elbphilharmonie berichtet. Demnächst steht der Besuch einer Mo-
denschau in Husum auf dem Plan.  
 
Es fand ein Gespräch zum Thema Tourismus statt und es wurde ein Kennenlernen in 
geselliger Runde mit dem Spielkreis veranstaltet, wobei sich Gemeindevertreterinnen 
aus Seeth und Drage als Ansprechpartnerinnen angeboten habe, dies auch, um den 
Bürgermeister künftig zu entlasten. 
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6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 

Es wird sich nach Haltegriffen für die Toiletten im DGH erkundigt. Die Benutzung sei 
ohne Haltegriffe für ältere sowie unter Bewegungseinschränkung leidende Menschen 
recht schwierig.  
Ferner soll geprüft werden, ob nicht zusätzlich ggf. auch höhere WC-Becken ange-
schafft werden können, sofern die Anschlüsse passen. 
Es sollen schnellstmöglich Angebote eingeholt werden. Der Bürgermeister und seine 
Stellvertreter werden dann kurzfristig jene sichten und entscheiden, damit eine Um-
setzung noch vor der nächsten Sitzung erfolgen kann. 
 
Diesem Vorgehen wird einstimmig zugestimmt. 
 

 
7. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl 
 

Der Wahlprüfungsausschuss hat getagt und schlägt der Gemeindevertretung vor, wie 
folgt über das Wahlergebnis zu beschließen: 
1. Alle Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
2. Bei der Vorbereitung der Wahl oder bei der Wahlbehandlung sind keine Unregel-

mäßigkeiten vorgekommen, die das Wahlergebnis oder die Verteilung aus den 
Listen im Einzelfall hätten beeinflussen können. 

3. Die Feststellung des Wahlergebnisses war richtig. 
Da keine der unter Nummer 1 – 3 genannten Fälle Anlass zu Beanstandungen gab, 
wird die Wahl einstimmig für gültig erklärt. 
 

 
8. Konversion der Kaserne Seeth - Sachstandsbericht 
 

Am 11.09.2018 erfolgt ein Termin zu jenem Thema in Kiel. Die Gespräche verlaufen 
grundsätzlich leider noch immer eher zäh. Eine lösungsorientierte Herangehensweise 
wäre wünschenswert. Derzeit hat man jedoch eher das Gefühl, es ginge bei jedem 
Schritt vor gleich zwei Schritte zurück. 

 
 
9. Vergabe von Arbeiten an der Straßenbeleuchtung 
 

Beleuchtung Woorden, Neues Baugebiet 
Für die Lieferung der Alumasten (7 Stück) wurde ein Angebot der Fa. alfa GmbH am 
31.08.2018 abgegeben. Für die Lieferung der Straßenleuchten Galaxxis 2.0 , 24 
Watt, ist ein Angebot der Fa. Hansen GmbH am 27.08.2018 eingegangen. Ein Ange-
bot der Fa. Udo Jensen über das Aufstellen der Alu-Masten und das Montieren der 
Straßenleuchten ist am 04.09.2018 eingegangen. 
  
Die Angebote wurden zur Wertung zugelassen. Die Angebote wurden formal, rechne-
risch, technisch und wirtschaftlich geprüft und es wurden in den Unterlagen keine 
Fehler festgestellt.  
Folgende Angebote liegen vor: 
1. Fa. alfa GmbH (Alu-Masten) mit 1.875,44 Euro (brutto)  
2. Fa. Hansen GmbH (Straßenleuchten) mit 2.203,88 Euro (brutto) 
3. Fa. Udo Jensen (Montage) mit 1.588,65 Euro (brutto) 
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Gegen die Vergabe der Leistungen an die o.g. Firmen bestehen keine Bedenken. 
Das Team Bau empfiehlt der Gemeinde Seeth, die Aufträge an die Fa. alfa GmbH, 
Fa. Hansen GmbH und Fa. Udo Jensen zu vergeben. 

  
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Seeth beschließt einstimmig die Vergabe der 
Aufträge, wie vom Team Bau ermittelt und empfohlen. 

 
 
10. Vergabe der Arbeiten an der Oberflächenentwässerung in der Bahnhofstraße 

 
Aufgrund der Kommunalwahl ist der Sachverhalt bislang nicht abgearbeitet worden. 
Ausstehend ist bislang noch das Gespräch mit den Eigentümern der betroffenen 
Grundstücke. Die Vergabe soll jedoch wie in der 23. GV beschlossen erfolgen, dafür 
spricht man sich einstimmig aus. 
 
Näheres zu diesem Sachverhalt soll aufgrund personenbezogener Daten unter TOP 
12 besprochen werden. 
 
 

11. Anschaffung einer Drohne 
 

Bernd Kindt berichtet über die angedachte Anschaffung einer Drohne, die dazu die-
nen soll mittels Wärmebildkamera Rehkitze aufzuspüren, bevor der Landwirt die be-
troffene landwirtschaftliche Fläche bearbeitet. So hofft man die so vermeidbaren Ver-
luste beim Rehkitzbestand zu reduzieren. Denn problematisch ist, dass die Rehkitze 
in der ersten Zeit keinen Fluchttrieb entwickeln. Sie verstecken sich an Ort und Stelle 
auf dem Feld und weichen den Erntemaschinen nicht aus. So sehe die Bevölkerung 
hier eine große Verpflichtung gegenüber den wehrlosen Tieren und man wolle dieser 
Verpflichtung und dem Willen der Bevölkerung mittels jener Drohne nun gerecht wer-
den.  
Zusammen mit Landwirten, dem Kreisjagdverband und der Amtswehrführung konnten 
so in der Bevölkerung rund 6.900,- Euro an Spenden (Anschaffung, Unterhaltung, 
Bedienererlaubnisse) für diesen guten Zweck eingeworben werden. Das ist ein sehr 
erfreuliches Ergebnis. Die Feuerwehr wird die Drohne warten und lagern, weshalb sie 
auf diese Weise auch im Haushalt geführt wird, und darf jene dafür kostenfrei nutzen. 
So wird zusätzlich zum eigentlichen Zweck auch noch ein Synergieffekt in Bezug auf 
die Feuerwehr ermöglicht.  
 
Alles Beteiligten sind sich einig, dass die Anschaffung sehr sinnvoll ist und zeitnah er-
folgen soll. 
 

 
Bürgermeister Schulz bedankt sich bei allen Anwesenden recht herzlich für die Teil-
nahme und schließt via einstimmigen Beschluss die Öffentlichkeit aus.  
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Nicht öffentlich 
 
12. Grundstücksangelegenheiten 
 

 
  
 
Bürgermeister Schulz stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die gefassten Be-
schlüsse, soweit möglich, bekannt. 
 
Bürgermeister Schulz dankt den Gemeindevertretern für das Engagement und schließt die 
Sitzung um 22.20 Uhr. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführerin 


